

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALTE PIE-CĂREI LUNI ȘI SE PLĂTESC TOT D-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚUL ȘI STREINĂȚATE PRIN MANDATE POSTALE

UN AN ÎN TĂRĂ 30 LEI; ÎN STREINĂȚATE 50 LEI

ADMINISTRAȚIA PASAJUL BĂNOR NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Adevărul

Se se ținește Românii de oțid străin în casă

V. Albușteanu

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC RĂZMEL DE ADMINISTRAȚIE DIN STREINĂȚATE, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ȘI LA TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE

UN NUMER VECHE 30 BANI

REDACȚIA

PASAJUL BĂNOR NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

Siberia noastră

Mult mai puțin întinsă de oit Siberia vecinilor noștri de la Nord, Siberia noastră nu lasă însă nimic de dorit în ce privește întinzeimea, mizeria și arbitrarul în care zace ea.

Lașind de-o parte satele lipsite de drumuri și de școli, pline de bandiți oficiali și neoficiali, să vedem dacă orașele stau mai bine.

Guvernul a găsit de cuviință, de la luarea Dobrogei, să facă plocon acestei provincii pe foștii slujbași ai Basarabiei, oameni bine cunoscuți prin apucăturile lor arbitrare.

Satisfăcuți de acest splendid rezultat, liberali și conservatori au voit să l obție cu ori ce preț și în Dobrogea—și l-au obținut.

In adevăr, din prefectii trimiși în Dobrogea cel mai mulți s-au distins prin coruptibilitate și incorectitudine.

In asemenea împrejurări vă puteți închipui ce fel de administrație se face în acest nenorocit județ și ce rușini și umilini suferă pe acolo numele de român.

In adevăr, bulgarii văzind cu ce fel de oameni au de-a face și mai ales cu ce fel de țară, consideră Dobrogea ca a lor de-o camdată, și ca a Bulgariei pentru mai tirziu.

Au școli, gimnazii, agenți cari propagă trecerea Dobrogei la Bulgaria, au în mină tot comerțul de la sate și de la orașe, consiliul comunal, pe cel județean și mai ales au în mină întreaga administrație care nu știe cum să l serviască mai bine.

Bulgarii au ajuns să ne desprețuiască în Dobrogea mai rău de oit ar desprețui D. Al. Lahovari canală, fiind că văd în fața lor numai speciemenle cele mai nenorocite ale neamului nostru.

Detaliu curios de puterea bulgarilor și de nulitatea noastră la Tulcea: sint acolo două mii de familii românești și nici un român nu-i alegător pentru comună!

nu se tem de românii pe cari guvernul și trimite pe acolo ca slujbași, ei se tem de românii localnici.

Ca culme, voiți spune următorul fapt pentru a se vedea oit e de gubredă autoritatea noastră în Dobrogea: rușii, ca și bulgarii, consideră domina romină ca o nenorocire provizorie.

I. Theodorescu.

SATIRA ZILEI

O conferință

Membrii Clubului Muncitorilor din București sint convocati în adunare generală pentru Simbătă 29 curent.

La urmă Corul partidului va cânta un imn social-democrat de ocazie, cu lumină electrică și cu telefon, după invenția lui Moralescu, iar casiorul va face o chetă, rugind pe lucrători ca să contribuie pentru excedentul mușamalei.

Vax.

Nesățiosul Anast. Stolojan

Voiți arăta azi cetitorilor acestui ziar nesățioasa lăcomie a acestui burță-verde milionar, care voeste a-și mări averea, prin ori ce mijloace, fie ele oit de murdare.

Acest rest se compunea din o casă în Brăila, scrisori funciare, bani în numerar, două polițe ale lui Nicu Vrăbiescu, mobile și bijuterii, care au fost — toate la un loc — evaluate la suma de 163394 lei.

Toate aceste amănunte vor avea importanță lor în desfășurarea faptelor murdare comise de Anast. Stolojan, în prejudiciul unui minor.

Julian Vrăbiescu, ciți-va ani înaintea morții sale, a făcut fiului său Romulus Vrăbiescu, născut din a doua căsătorie, o donațiune între vii, prin care îl dăruiește în mod irevocabil moșia Frățilești, cu toată gospodăria aflată pe ea, precum și patru ochiuri de magazine în orasul Brăila.

Intrebăm dacă aceasta nu e o stare ne mai pomenită și dacă un asemenea scandal mai poate fi tolerabil!

Administrația și magistratura dobrogeană și în special a județului Tulcea este ceva oribil. Dacă am ajuns în țara românească ca cetățeni să fie judecați după legile și cenzura rusească, dacă o carte tipărită în București nu mai are dreptul să circule în România și alta tipărită la Moscova are toată voia, aceasta înseamnă că am căsūt foarte jos și că slujbași de la Tulcea sint

acel mod nu l pot chema decât stolojănesc.

După stăruințele nesățiosului burghez Anast. Stolojan, tribunalul de Ilfov a numit membri în consiliul de familie pe Sterie Stăicu și Iulian Vrăbiescu, domiciliati amândoi în Craiova, și pe Gh. Vrăbiescu, domiciliat în Brăila.

Isf poate oare cine-va închipui un consiliu de familie, care să reguleze o succesiune deschisă în București, și ai cărui membri locuiesc în toate orașele din România, afară de București?

Intrebăm din numerele viitoare voiți urma.

A. V. B.

S'a sfirșit cu ei!

Toate impertinențele și amenințările lui Rescu, toate interviewurile lui Robescu publicate în L'Independance, toate apărările disperate încercate de D. Filipescu în Timpul și în Timpul în favoarea prietenului D-sale Rescu, toate protecțiile pe care pungașii le găsiu chiar în stinul cabinetului, toate au rămas zadarnice.

După oit pare, consulta pe care trebuie s'o ală magistratura din Galați față de pungași, a fost furtunos dezbătută în ultimul consiliu de miniștri, dar D. Marghiloman a eșit triumfător.

De Marghiloman a plecat în concediu, lășind amfocile justiției în mâna D-lui Take Ionescu. Pare însă că trebuie să fim liniștiți: D. Take Ionescu e partisan al urmării nelinoase a pungașilor. Singurul ministru care s'a opus din răspuțeri dar care acum e obligat să l roadă frin în tăcere, e numai D. Al. Lahovari, care are multe obligații de recunoștință către Rescu.

Lynx.

CENZURA IN ROMINIA

Intrebăm pe D. Lascar Catargiu dacă în țara aceasta domnesc legile românești ori gîrbaciul muscălesc.

Să nu mai pomenim de atețe, să nu mai amintim că acest pecet de pămînt este maltratată în chipul cel mai neomenos și că administrația este dată pradă unei colecții de imbecili și de nevolnici, să nu mai arătam modul absolut stupid în care este guvernată România transdunăreană.

Doctorul Petru Alexandroș a suferit vizita substitutului de procuror și a unui comisar de poliție cari au găsit cu cale să secesfesteze mai multe cărți și broșuri din bibliotecă. Dar unde această murdărie capătă proporțiile unei adevărate infamii este cind acești funcționari ai statului român au invocat cenzura rusească și s'au supus regulor ei.

Intrebăm dacă aceasta nu e o stare ne mai pomenită și dacă un asemenea scandal mai poate fi tolerabil!

Administrația și magistratura dobrogeană și în special a județului Tulcea este ceva oribil. Dacă am ajuns în țara românească ca cetățeni să fie judecați după legile și cenzura rusească, dacă o carte tipărită în București nu mai are dreptul să circule în România și alta tipărită la Moscova are toată voia, aceasta înseamnă că am căsūt foarte jos și că slujbași de la Tulcea sint

sau o colecție de nenorociți sau niște indivizi la solda Rusiei.

Aducem aceste șapte la cunoștința guvernului și întrebăm de D-nii Carp și Lahovari dacă purtarea slugilor lui Călibdachi face cinste țării românești.

Stop.

TIPURI

Kibrick.



Cind treceți pe lângă el nu umbrați cu gura căsătată că vă pomeniți cu o măsă mai puțin.

Kibrick A. sau Avrum, precum îi spun prietenii a intrat în țară acum vreo 16 sau 17 ani și a deșins în casele Conduratu din strada Simpionescu unde a început să alenteze la măslele publicului.

Am învocat pe Kibrick în balul mascat de la sala Orfeu unde era un vizitator neobosit. Tachina dămele pe capete, dar, lucru ciudat, nici una nu deschidea gura să l răspundă. Aflase că e dantist.

A. Kibrick

Chien dentiste

Nu știu dacă această firmă a impresionat rău pe car-doamna Kibrick, dar ceea ce știu e că omul a avut mari neplăceri caenice, ceea ce l'a îndemnat să ia calea dărnăului.

In scurt timp Kibrick, a căruia naționalitate se pierde în noaptea Talmudului, a devenit un bărbat foarte popular, cunoscut de toată lumea și foarte apreciat în cercurile zeflemiste.

În timpurile în care clientela venea încă greii, Kibrick inventase un "tru" foarte ingenios. Se instala în cafeneaza Fialconsky, de unde era chemat la fiecare jumătate de ceas de către un strengar pe care l'avea în serviciu.

Marele nostru proprietar își plătește toate gusturile, nu lipsește de la dănluri, e nelipsit de la teatre și concerte, trebuie să asiste la toate spectacolele de senzatiune. La balurile mascate ale Societății Princi, vine în tot d'a-una travestit și mascat, dar ghinionul îl urmărește căci nu și poate păstra multă vreme incognito.

Îte odă și plătește și lucul unei partide de "preferanță", panfolară, manus scrii bacara." La "preferanță" e un capot d'operă. Intr-o seară cum părăind talonul a anunțat jocul astfel: "Șapte toți în fore alu și cu ocartă!" Din seara aceea a rămas proverbial.

Mai alaltă-ri seară era în grădina Cafeului d-la buleană însoțit de credinciosul său caine căruia prietenii îi zic: Kibricescu. Se vede că Kibricescu era cam fîmînd căci, de odată auzim o voce: "Chelner, adu-mi alt capușiner iar pe asta să l plătească stăpînul cînelui, care l'a mîncat!" Ce se întâmplase, Kibricescu miroșina pe un scavn un capușner cu crîm, s'a urcat în două picioare și a supțilizat consumația pe cind cel care o comandase era absorbit într-o grea problemă de sah.

A fost un mic tărăboiu. Kibrick n'a vrut să plătească, capușnerul zicînd pînăbușului: "Ce pasă la mine! Bate po chiane, dai afară po ei, ia mine face mare servis."

Ori cum mie Kibrick îmi place. E băiat simpatic și, drept să spun, scoate măslele cu mare îndemnare.

Acuma are multe neozaruri cu confrății de la Naționalul, căci Naționalul stă cu chirie în casele Kibricescu.

In curînd dîngul va cere de la Camere împmînt-nirea cu dispensă de stagi.

Căci "C'est în mator, este u nănuarucie se nu fi lu citizen."

Vardalabum

Petersburg—Sofia

(Correspondență particulară a Adevărului)

Sofia. 24 Iulie.

Reîntorcerea deputației bulgare. Trenul ataat cu pietre. La Sofia. Discursurile lui Klement. Nota rusească.

Deputațiunea bulgară s'a întors ieri din Rusia. Un tren de plăcere cu vreo 150 de persoane a mers într-o întimpinarea ei pînă la Zaribard frontiera bulgară.

Cel dintii care sărută mina mitropolitului fu cunoscutul Robcolo, acela care a provocat scandalurile cind cu înmormîntarea lui Stambulof.

D-l Neiciov, un rusofil înfocat și un scurt discurs salutînd deputațiune în numele poporului.

Klement răspunde următoarele: «Am plecat ca reprezentantul poporului bulgar, în sacul pămînt rusec. In toate părțile am găsit iubire și amabilitate, și vă pot asigura că Rusia iubeste pe frații săi bulgari și că nu regretă singele ce a vărsat pentru liberarea lor.

Discursul fu primit cu cite-va strigăte de ura, dar un fel de destulsiune se zăgăvea pe fețele tuturor; se vedea că lumea se aștepta la mai mult de cit alita.

Banchet ciudat.—Petri' asupra trenului.

Un mic banchet cu ardēl verzi și ghi-vecii fu dat deputațiunei, iar noi ziarisții corespondenți ai ziarelor străine—eram șase cu toții—ne strînserăm în jur unei mese și pînă la 3 p.m. băurăm o bere proastă și ne săturarăm cu pîne și suncă; și alt-vea nu era de mîncat.

La masa deputațiunei se ținură cite-va discursuri fără nici un interes politic. La 3 p. m. plecarăm în spre Sofia dar de abia merserăm 10 minute, cind din dosul unor case citi-va înși începură a arunca cu pietre în spre tren. Trenul se opri și un comisar ce se afla cu noi se coborî și arestă pe citi-va din agresori cari se crede că sint stambuloviști.

La Sofia.

Ast-fel ajunserăm pe la 4 jum. la Sofia. Peronul gării era plin de lume. Mai mult de 2000 de oameni agitați părăirile strigînd ura. Stoiloff împreună cu ministrii Mudjaroff, Velticoff și Minevits, (Nacevici și colonelul Petroff lipsind ostentativ) salută pe Klement și poporul îl duse în triumf pînă la trăsura.

Cite-va urale se auziră și toți se de-părțară.

Vreo 2-300 de persoane formau un mic cortegiu cu un steag în frunte și făcînd manifestațiune în fața caselor lui Klement. Acesta eși pe balcon și jinu următorul discurs.

«Am plecat în Rusia cu încrederea prințului; și vă asigur că mi-era teamă că nu vom reusi, cunoscînd intrigile ce inamicii noștri făceau contra noastră, iar grație încrederii și concursului prințului și a guvernului său, am reușit pe deplin și a asigur că în Rusia trecutul e uitat, și că sintem iubiți ca frați; Rusia vrea ca noi să ne dezvoltăm prin propriile noastre forțe, ea vrea independența noastră, vrea ca să fim demni de singele vărsat pentru noi.

Vă pot asigura că am făcut totul ce ne-a fost posibil, și dacă am reușit e grație concursului și încrederii prințului și a guvernului său.

Publicul se împărștia liniștit și Klement se retrase cu citi-va membri ai deputațiunei în salonul unde îi aștepta Stoilov.

Comunicatul rusec

Dar de abia apucă să intre membrii deputațiunei, cind Stoilov se apropiă de ei și le arată depeșa oficială din Petersburg unde se zice că Rusia nici nu vrea să știe de o împăcare sau recunoaștere a prințului.

Clement și Teodoroff dădură din umeri, iar deputatul Gesoff zicînd că toată depeșa nu e decit un moft al ziarelor nemestif, Stoilov îi răspunde asigurîndu-l că, depeșa e oficială, și se arată foarte îngrijat.

Opoziția însă se bucură, văzînd că dintr-o parte Rusia tot nu vrea să știe de prinț și Stoilov, iar din alta că prinț și Stoilov sint în rele relațiuni cu Anglia și tripla alianță; ea speră într-o foarte apropiată criză ministerială, și cu nerăbdare așteaptă întorcerea prințului, ce se crede că va fi poate Marți sau Mercuri.

Cor.

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din carnetul lui Chitibus)

Fără nici o intenție malițioasă, s'ar putea zice că pensunea de la Alphenheim este o adevărată corabie a lui Noe...

In paranteză fie zis că în anul acesta Alphenheim cuprinde mai multă femeie de cit barbați, ceea ce ridică în mod simțitor acțiunile lui Chitibus...

In colo America este reprezentată prin o Domnișoară foarte gentilă, Anglia prin o familie de bufinți, Franța prin o altă familie foarte distinsă...

Correspondența este deja prea lungă și Chitibus trebuie să plece la o excursiune pe muntele Laser...

Chitibus

Chestia armenească

Agenția Havas ne comunică următoarea depeșă:

CONSTANTINOPOL, 26 Iulie. — Se asigură că lămuririle date de Poartă ca răspuns la nota puterilor, nu sînt satisfăcătoare.

Cum să vede chestia armenească ia o întorsătură foarte critică, cu toate că se zicea, la venirea la putere în Anglia...

ECOURI DIN STRAINATATE

Sinuciderea unui secretar de ambasadă. Primul secretar al ambasadei otomane din Berlin, Assoff Sadullah bey s'a sinucis...

Lupta in contra popilor. — Guvernul portughez e dispus sa pedepsească în mod sever ori ce atac în contra preoților și a religiei catolice.

Mare incendiu la Port-Said. — Un violent incendiu a izbucnit la depozitul tramvaielor canalului de Suez.

Conflict între Italia și Brazilia. — Știri venite din Rio de Janeiro spun că din nou s'au încordat relațiile între Brazilia și Italia.

Conflict între Italia și Brazilia. — Știri venite din Rio de Janeiro spun că din nou s'au încordat relațiile între Brazilia și Italia.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

BĂUTOAREA DE SINGE

PARTEA I-a

Curtea cu jurați

I

«Aceasta însemna pentru dînsa năruirea tuturor speranțelor de mult nutrit însemna mîhnire, umilire, gelozie, toate sentimentele rele ce pot să denoreze o inimă de femeie de condițiune ei.

«Dar de la început chiar era evident că trebuia să se renunțe la o asemenea supoziție. Contele de Blanca murind era în posesiunea unei averi considerabile...

care s'au întîmplat de curînd, la Petropolis, între italieni și brazilieni...

Mineri părăsiți. — Cel pîlspre-zece oam ni surprinși de inundație în mina de la Auchenharvie în Anglia...

Impacarea ruso-bulgara

SOFIA, 26 Iulie. — Ziarul guvernamental Mir se îndoește de autenticitatea comunicatului rusesc, care trebuie să fie o manoperă urzită cu o intențiune ostilă...

SOFIA, 26 Iulie. — Ziarul Narodni Prava anunță că doi din membrii deputațiunii bulgare erau însărcinați cu o misiune a sinodului bulgar.

SOFIA, 26 Iulie. — Respunzînd aserțiunilor unui ziar vienez care zice că contele Goluchowsky și prințul de Hohenlohe s'ar fi separat în mod rece după întrevederea de la Aussée...

BERLIN, 26 Iulie. — Respunzînd aserțiunilor unui ziar vienez care zice că contele Goluchowsky și prințul de Hohenlohe s'ar fi separat în mod rece după întrevederea de la Aussée...

Candidații la tron

CRONICA

Un ziar din capitală luat peste picior de prietenul Rad pentru frumoasa-l ultimă informație cu popa care s'a găsit netuns pe bulevard...

Na mai vorbesc de floricelele retorice cu al căror parfum numita gazeta vrea să ne înjurieze...

«Eri pe la orele 6 p. m. D. Ilie Șpighel întîlnind pe unul din colegii săi în reportaj 1-a zis:

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Tramvaiul electric a fost oprit eri în mijlocul bulevardului de un Domn gras care-și ștergea nădosșile cu o batistă albastră cu boabe albe.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

«Fără comentarii.» Alte două mii de informații precise tinem ori-cînd la dispoziția ziarului din capitală.

trebui opt minute pentru a sosi la destinație.

Alte stele, pe care nu le putem vedea cu nici un aparat optic dar a cărora prezență în spațiu ne-o atestază numai aparatul fotografic, n'ar fi primit nici pînă astăzi vestea nașterii lui Ius Hrisiodu, după 1895 de ani, pe cînd în soare vestea ar fi sosit numai în opt minute!

Natural că față cu infinitul spațiului, populat tot de infiniți stele, distanțele astea, ori cit de colosale ni s'ar părea, sînt aproape egale cu zero. Și cînd te gîndești că în jurul acestor stele, care toate sînt niște soări mai mari de cit soarele nostru, se învîrtesc un număr infinit de planete, poate toate locuite de ființi inteligente!

Intrevederea de la Aussée

BERLIN, 26 Iulie. — Respunzînd aserțiunilor unui ziar vienez care zice că contele Goluchowsky și prințul de Hohenlohe s'ar fi separat în mod rece după întrevederea de la Aussée, Norddeutsche Zeitung constată că această întrevedere a avut un caracter din cele mai cordiale, rezultînd din relațiunile personale ale celor doi oameni de stat și din raporturile amicale ce există între cele două țări ce ei reprezintă.

Candidații la tron

PETERSBURG, 26 Iulie. — Novoi Vremia declară că nu ar fi de făcut nici o obiecțiune în contra alegerei prințului George al Greciei la tronul Bulgariei de care a vorbit organul D-lui Zankoff la Sofia. Totuși nu trebuie pierdute din vedere condițiunile de eligibilitate, formale sau tacite, fixate de tratatul din Berlin, dintre care una zice că sînt un suveran european nu poate fi vasalul Sultanelui.

Bulgarii ar trebui să ție seamă de aceasta cîntînd un candidat la tron.

Noua panama a Buzăului

Buzăul se poate fîli că el a făcut «saf-teacua» la seria de hoții cari se descoperă la un timp, prin faptele vestitului Cantavara. Acum, pentru a doua oară, Buzăul nu vrea să se lase mai pre jos, fiind gelos de renumele pe care și l'a făcut Galații cu afacerea Brenning.

De aceea avem și noi afacerea Creditului Agricol.

Cum s'a descoperit hoția?

In urma unei denunțări anonime, directorul Creditului Agricol din R-Sărat, a fost delegat să inspecteze creditul agricol din Buzău. Examinîndu-se un foarte mic număr de contracte s'a descoperit lipsa unei sume de 34 mii lei.

De-o candidată sint depuși secretarul C. Constantinescu, contabilul Vasilescu și Kipriadis. Toți neagă că s'au folosit de acești bani cari lipsesc, și aruncă vina asupra D-lui C. Simionescu, administratorul Creditului Agricol care, zic dînsii, scoate mereu bani din casă, fără să-i pue la loc.

Și ea era una din aparițiile cele mai cunoscute în lumea în care se petrece.

Avea cel mult douăzeci și cinci de ani și, de patru ani nu lipsise de la alergări, de la primele reprezentații, cu un cuvînt de pretulindeni unde se vîd toți oamenii fără nici o treabă și cu parale.

Trebuie să mai spunem că de cînd își aducea aminte obșcinicii Curții cu jurați, nici odată o ființă mai încîntătoare nu se văzuse pe bîncile acelei Curți.

Gilberta era mai mult înaltă de cit mică, nici grasă nici slabă; buzele-i cam groase dovedeau o vie senzualitate, pe care însă părea a o desmînji albeașa ideală a frunții; avea niște mîini de ducesă și părul negru și bogat care, dacă l'ar fi desfăcut, ar fi îmbrăcat-o ea și o manta.

Dar ceea ce nici penulul nici pana n'ar putea descrie, ceea ce dădea fizionomiei sale un caracter bizar și mai adăoga la frumusețea ei deja atât de expresivă, erau ochii ei mari negri, în a căror privire era o fascinațiune magnetică irezistibilă.

Eră cam palidă ce e drept, atitudinea ei avea ceva încrîncat și sfios, dar nimic nu lăsa a se presupune că putea să existe

Sinuciderea D-nei Stînghe

Simpatica D-nă Victoria Stînghe, învidiată mult de sexul frumos al orașului, s'a sinucis Vinerea trecută, bînd o soluțiune destrîcîtoare. Joi seara s'a dus foarte dispusă la grădina publică, și cine ar fi bănuit ca această femeie, aproape o copilă, să se sinucidă?

O nouă societate

Birjarii din Buzău, fiind mereu persecutați de poliție, și ne avînd ca sprijin nici o persoană influentă, care să le apere cauza în ori ce ocaziune, s'au hotărît să se grupeze într-o societate.

Societatea centrală agricolă din România acordă un premiu de 500 lei autorului unui studii asupra mijloacelor practice și raționale de a reproduce, a crește și a nutri animalele domestice (specia cavalină, bovină, ovină și porcînă).

Memoriile se vor trimite Societății în manuscris înainte de 15 Decembrie 1895 pe adresa președintelui, fără numele autorilor, prevăzute numai de un motto.

Pină la sf. Dumitru porțiunea din noul Bulevard al Cetății, cîmpănată între Șosea și strada Romană, va fi deplin terminată.

Balul dat zilele trecute la Slănic în folosul Ligii culturale a produs 370 de lei, care sumă s'a și trimis comitetului Ligii de către D. N. Gane, președintele comitetului aranjator al balului.

Ministru de interne, luînd avînt consiliul sanitar superior, a decis să se publice concurs pentru darea concesiunilor de deschidere de farmaciă nouă și anume: una în Bănești, în coloarea de Albastru, pe la finele căii Ș. Bar-Vodă, ori în bulevardul Neatîrării; una în orașul Botoșani, în Sticlărie, fără ca aceste două farmaci să poată fi mutate mai spre centru, și cite o farmacie în următoarele comune urbane și rurale.

In cominele rurale: Bujor din județul Covurlui; Răducaneni, din județul Fălciu; Măicenești și Plăginești, din județul R-Sărat; Vidra, din județul Putna; Slobozia, din județul Iașomîi și Filiași, din județul Doj.

Concursul, pentru darea acestor concesiuni, va începe Mercuri, 1 Noembrie 1895, la orele 3 după amiază, în localul direcțiunii generale a serviciului san tar.

INFORMATIUNI

Guvernul și Dobrogia

După cit pare, guvernul a început să-și deschidă ochii asupra situației nenorocite în care se află Dobrogia. Vineri chestia spionier rusești, a propagandei bulgărești și a incapacității absolute a administrației Dobrogene, se vor discuta în consiliul de miniștri.

D. Al. Marghiloman și-a amînat plecarea pînă Sîmbătă seara, de oare-ce ține să asiste la consiliul de miniștri de Sîmbătă.

D. Dim. Rosetti, primul preșident al Curții de apel din Iași și D. Economu,

consilier la Curtea de apel din Capitală, au cerut regularea drepturilor lor la pensie pe ziua de 1 Octombrie.

Soarta Bulgariei

Male Novine din Belgrad publică o corespondență din Viena de la un înalt personaj politic prin care l se afirmă, că soarta Bulgariei se decide acum la Ischl, oferîndu-se regelui Carol, tronul Bulgariei precum și toate garanțiile posibile.

După instrucțiunile guvernului s'au făcut cercetări la bulgarii din Brăila de către administrația locală. D. polițai al Brăilei a condus în persoană ancheta.

Ștafă găsit la mai mulți bulgari proclamați de-a-le comitetului macedonean din Sofia, și colecte de bani pentru trimiterea de voluntari în Macedonia.

În urma măsurilor energice luate, a-gitația bulgărească a luat sfîrșit.

Agitațiile bulgare au început de cite-va zile și în Capitală, fără ca poliția să aibă vro știre în această privință.

D. Constantin de Stamatii-Ciurea, mare proprietar în Cărcăușeni, nordul Basarabiei, a fost decorat cu Bene-Merenti cl. I pentru scrierile-l literare.

D. C. Stamatii este un scriitor reputat în Rusia. Multe din dramele sale scrise în rusește, au fost reprezentate pe scenele teatrelor din Odessa, Kîev și Moscova.

D-sa este primul romii basarabean, care are o decorație literară romînească.

Atragem atenția cititorilor asupra corespondenței noastre particulare din Sofia, pe care o publicăm la pagina 1-a și în care se vor găsi amănunte noi și interesante asupra incidentelor petrecute cu ocazia reînnoțirii deputației bulgare din Rusia.

Alaltă eri a încercat să se sinucidă cu un glonț de revolver tinărul Alexandru Drăghici din Iași, fiul D-lui profesor Gh. Drăghici.

Nenorocitul tinăr a fost transportat într-o stare disperată la spitalul sf. Spiridon.

De la ministerul afacerilor străine ni se comunică următoarea notă cu data de 26 Iulie: Inginerul de la comisiunea europeană a Dunării, telegrafiază că grație lucrărilor executate, adîncimea trecoareii de la gura Sulinei este de 23 de picioare, și că cu începere de azi vapoarele vor putea trece trecoarea cu un tirant de apă de 22 picioare și jumătate.

Examenul bacteriologic al intestinelor nenorocitului, care a încetat subit din viață în Galați, luni la amiază, în împrejurări foarte suspecte, a constat că moartea a provenit dintr-o gastroenterită acută.

De la 1 Iulie, de cînd s'a pus în aplicare legea D-lui Marghiloman asupra falimentelor, la tribunalul de Ilfov abia s'au declarat patru falimente.

În inima ei o umbră de neliniște saă de temere. Acuzarea ce i se aducea nu părea a o preocupa, și s'ar fi putut crede că i era cu totul străină.

«Cum te chiamă? — Gilberta Desmaret. — De cîți ani ești? — De douăzeci și patru. — Profesia d-tale? — Fără profesie. — Ai auzit actul de acuzăție... Stăruiești în tăgăduiri d-tale de pînă acum la toate întrebările cari ți s'au adresat? — Da, domnule președinte. — Cunosteai pe contele de Blanca? — De mai bine de un an... — Era amantul d-tale? — Am făcut în această privință mărturisirile cele mai complete. Nu cred că e nevoie să mai insist.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 26 Iulie (7 Iulie) 1895

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. r.p., Banca Naț.) and Price/Value.

Accident nenorocit

Eri 26, pe la 10 a.m. muncitorul Enache care lucra la curățitorul de la docuri...

Spectacole

Trupa asociată de sub conducerea D-lui Marincescu face delicia publicului...

Navas

Chestia armeneasca

PETERSBURG, 26 Iulie. - Noveie Vremia declara absurdă știrea tendințoasă...

De la Ischl

ISCHL, 26 Iulie. - Perechia regală a României a plecat la amiazi la Innsbruck...

Aniversarea lui 1870

AIX LA CHAPELLE, 26 Iulie. - Impăratul a adresat din Cowes o depeșă...

BULETIN ATMOSFERIC

Inălțimea barometrică la București, 26 Iulie 1895, 12 ore etna...

Abonamente de vilegiatură

In țară: 3 lei; 15 zile lei 1.50. In străinătate: 5 lei; 15 zile lei 2.50.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Procesul Panamalei din Galați

Astăzi se va înfățișa înaintea tribunalului de Covurlui procesul breninghiștilor...

DIN BRAILA

(Correspondența particulară a „Adevărului”)

Furtul dosarului afacerii Guzeanu-Murat

În ziua de Luptătorul de la 16 Iulie, se anunța că la asienă generală din Braila...

Acastă știre a fost dată de însuși sub asierul Nicolae...

Imediat după apariția ziarului Luptătorul...

În două trăsuri, au umbat toată ziua de 19 Iulie...

Imediat fiind avizat, procurorul Tisescu a sosit la fața locului...

A doua zi, Joi, 20 Iulie, în grădina publică...

Se aștepta ca să se vadă ce curs va lua toată această afacere...

S-a reclamat procurorului general la Galați...

Brăilenii sînt foarte scandalizați de toate aceste mirșavii...

S-a telegrafiat și primul ministru Lascăr Catargiu...

Reister, care va depune corespondența sa cu Șapira în chestiunea iluminatului orașului.

Intrarea în sala tribunalului nu este permisă de cît numai acelor, cari au bilete de intrare din partea președintelui.

Concediul D-lui judecător de instrucție, Bălescu, a fost revocat, de oare-ce D-sa va fi însărcinat cu continuarea instrucției...

D. Grigore Venter, delegatul consiliului comunal din Seghedin, a sosit alaltă-seară la Galați...

Aflăm cu părere de rău încetarea din viață a simpaticului tînar Em. Mihuleț...

Consiliul comunal din Galați se va întruni mâine pentru a alege un primar în locul lui C. Ressu.

Polemica D-lui Al Lahovary cu „Adevărul”

PARIS, 26 Iulie. - „Agenția Havas” publică depeșă următoare din București: Contrariu aserțiunilor unor ziare...

Știrea relativă la concentrarea unui corp de armată în Dobrogea este cu desăvîrșire falsă.

Raporturile D-lui Lahovary, ministrul afacerilor străine, cu D. de Fonton, ministrul al Rusiei...

Abuzurile de la Creditul din Buzău

Directorul Creditului Agricol din R-Sărat în urma multor denunțări a făcut o anchetă la Creditul Agricol din Buzău...

Serbările societății Presei

Sîmbătă 29 și Duminică 30 Iulie corent, Societatea Presei dă în grădina Cis-megiu mari serbări populare...

GRĂDINA CIȘMEGIU

În toate seriile petreceri de vară Restaurantul din nou aranjat. Corul compus din 24 persoane...

SPECTACOLE

Grădina Pașac. În toate seriile reprezentații variate cu program nou.

MACELURILE DIN CHINA

LONDRA, 26 Iulie. - Societatea misiunilor a primit o telegramă care zice că soldații trimiși la Kucing pentru a proteje misiunea...

ULTIME TELEGRAME

PARIS 26 Iulie. - Trimiter a senatorului Magnier înaintea Gu-ții cu jurată pare sigură.

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

SPECTACOLE

Grădina Pașac. În toate seriile reprezentații variate cu program nou.

SPECTACOLE

Grădina Casino. - În fiecare seară concert de muzică militară.

SPECTACOLE

Grădina Hugo. - În fiecare seară spectacol variat. Debutul quartetului rusesc.

SPECTACOLE

Grădina Lieblich (Jignița). - Trupa israelită de onetete, sub conducerea D-lui Juvelier...

PUBLICAȚIUNE

La 10 August 1895 de la ora 2 p.m. se ține licitație în pretoriul Primăriei CORABIA pentru darea în antreprisă a construirii unei biserice catedrale în această urbă...

PUBLICAȚIUNE

La 10 August 1895 de la ora 2 p.m. se ține licitație în pretoriul Primăriei CORABIA pentru darea în antreprisă a construirii unei biserice catedrale...

S'a deschis localul de vară

AL RESTAURANTULUI

ION DACHE N. IONESCU & C-nie

Strada Covaci No. 3

novas, Spania ar servi interesele Angliei în chestiunea marocană în schimbul sprijinului moral...

PETERSBURG, 26 Iulie. - Șeful misiunii abisiniene, richimadritul Iefrem, a plecat la Moscova...

AMSTERDAM, 26 Iulie. - Comitetul asociației lucrătorilor de diamante anunță grevă din partea tuturor membrilor.

FRULAUTON, (Hagă Saarlouis) 26 Iulie. - O explozie de grisu s'a produs în mina principală...

FLORENZA, 26 Iulie. - Un cutremur ușor de pămînt s'a simțit la 8 ore 56 m. seara.

Rescoala din Macedonia

BELGRAD, 26 Iulie. - Raporturile consuliilor s'rbilor declară că liniștea cea mai desăvîrșită s'a restabilit în Macedonia și în S'rbia veche.

CONSTANTINOPOL, 26 Iulie. - După știri cu desăvîrșire sigure din Macedonia, mișcarea insurrecțională se poate considera ca sfîrșită.

Comitetul avînd în vedere nesuccesele sale va începe a-și restrînge activitatea.

Tirgul cerealelor

Vienc, 26 Iulie 1895. Semnalăm cursurile de azi: Grîu de primăvară 1896 fl. 7.11...

Licitațiuni

În ziua de 7 August 1895 orele 4 după amiază precis, se va ține licitație la Ministerul lucrărilor publice...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

PETRECIERI

Sala Dacia. - Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea Lucrătorilor din România...

NOUL INSTITUT DE RĂIETI

București Calea Plevnel 104, București

Autorizat de onor. minister al instr. uctiunel publice sub direcțiunea D-lor I. Cîlcu și G. Popa...

Cursurile claselor primare, secundare și preparatiunii pentru școala militară vor începe la 1 Septembrie...

I. Cîlcu, licențiat în litere și filosofie, profesor la liceul Lazăr.

G. Popa, licențiat în litere și filosofie, profesor la liceul Lazăr.

I. Ghilbalan, licențiat în matematică, profesor la liceul Matei Basarab.

N. Colceag, licențiat în litere și filosofie, profesor la gimnaziul Sîncăi.

I. Grama, licențiat în litere și filosofie, profesor la liceul S. Sava.

F. Coman, doctor în filosofie, profesor la liceul Mihail-Viteaz și la Școala specială de artilerie și geniu.

Z. Panu, licențiat în științele naturale, șeful lucrărilor de la Institutul botanic.

Ost. Luroșanu, licențiat în litere, profesor la liceul Lazăr.

Ghiță Pop, doctor în filosofie, profesor la școala Normală Ca o I.

I. Bălinescu, laureat al școlii de Belle-arte din Bu. urești, absolvent al școlii de Belle-arte din Paris...

J. François, fost profesor public de limba germană și franceză.

G. Sima, absolvent al facultății de litere și filosofie.

D. Lecca, sub-directorul Institutului.

N. Cîlcu, student în medicină.

Două instituturi pentru învățămîntul primar. Două guvernări străine pentru limbile moderne.

Două repetituri, însărcinați cu preparatiia materiilor de clasă.

Loc. Paul Angelescu, absolvent al școlii speciale de artilerie și geniu.

Examenele se vor da numai la școlile publice. Inscriserile se fac de la 15 August a.c. Prospecte se trimit gratuit după cerere. 1133-11

LICEUL MODERN

BUCUREȘTI

No. 190, - CALEA VICTORIEI, - No. 190

SUB DIRECȚIUNEA

D-lor Dr. M. BRANDZA și G. C. DRAGU

Iși va deschide cursurile primare și secundare la 1 Septembrie 1895 cu următorul corp didactic:

I. Curs secundar

1. Proctol Simeon Popescu, dr. în teologie, prof. la școala normală de învăț. prim. reș. Iași.

2. T. B. Speranția, dr. în litere, prof. la școala normală de institutori, limba română în cl. V, VI, VII.

3. Enă Băleanu, licențiat în litere și filosofie, limba română în cl. I-IV.

4. G. C. Dragu, dr. în litere și filosofie, prof. la liceul „Lazăr” filosofie cl. VI și VII și limba lat. I-IV.

5. D. C. Sapeală, prof. la școala norm. Carol I limba latină cl. V-VII.

6. L. Leveque, dr. în litere, profesor la liceul „Lazăr” limba franceză cl. V-VII.

7. V. Raig, dr. în litere, limba franceză cl. I-IV.

8. G. Rădulescu-Motru, dr. în filosofie de la Lipsca limba germană cl. V-VII.

9. N. Mihăilescu, dr. în litere și filosofie, profesor la liceul „Lazăr” limba clasa III-VII.

10. I. S. Floru, licențiat în litere, profesor la liceul „Sf. Sava” istoria cl. V-VII.

11. A. Ispăș, absolvent al Facultății de litere și predă istoria și Geografia I-IV.

12. M. Brandza, dr. în științe nat., prof. la școala normală de institutori și la liceul „Lazăr” Șt. naturală.

13. St. Cereș, dr. în chimie, chimia cl. I-IV.

14. S. Petrescu, licențiat în st. fizico-chimice, profesor la liceul „Lazăr” Fizica.

15. N. Cosăcescu, dr. în Matem., prof. la școala normală de institutori Matematică cl. V-VII.

16. I. Ghilbalan, dr. în Matem., prof. la liceul „Matei Basarab” și predă Cosmografia cl. VII.

17. A. Manicavide, dr. în Matem. prof. la liceul „Lazăr” și predă Matematica cl. I-IV.

18. M. Codreanu, dr. în medicină, Higiena.

19. I. Bănușescu, prof. gim. „Sîncăi” muzica vocală.

20. D. Georgescu, prof. la gimnaziul Cantemir pentru desemn.

II. Curs primar

1. C. Băleanu, dr. în teol. și predă religioasă.

2. I. Dumitrescu, abs. al școala normală de institutori aritmetica.

3. G. Mireș, abs. al școala normală de institutori limba română.

4. D. Nowotny, șef-școala generală de ordine în institutul Medic al Institutului Dr. Tisescu, medic primar la spitalul de c. și ș. profesor de clinică infanții la facultatea de medicină.

Cursurile în franceză pregătitoare pentru școala de Franța vor fi date de D-lui Leo Leveque, dr. M. Brandza și I. Ghilbalan în ziua de început guvern. școlii pentru conversația franceză și germană, cum și mai mult mediativ pentru diversele studii, aleși dintre studenții științelor la facultățile respective de la Universitatea din București. Inscriserile se fac cu începere de la 10 August 1895 în toate zilele, între orele 9-12 a.m. și 2-5 p.m. în localul Liceului Modern, calea Victoriei 190, București.

SENSAȚIA

Părlăroare de flori admirabile... Lei 12

Părlăroare de dantelă Jet și flori... 18

Părlăro de palii Extra Chik de la Lei 10 20

Umbrelute GRATUȚIOASA de mătase gresitate gram 250 cu... Lei 10,75 b.

Specialitate de flori fine, Corsete engleze fine inalte... Lei 12

Decoratiuni în flori și fol după natură. Buchete de mirese și coșulețe cu flori Naturale. Articole de lili lenasuri, mănșii, pleptare.

Coroane artifice ale mai efine cu... DULCĂMARA

Calea Victoriei 152, vîna-avis de palatul Stirbei. Reparațiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

Repartitiuni și refr. știri aprăgare gratis 1081-2

JULES MARY

# Cine-i Ucigașul ?

Partea a treia

## Amorurile lui Collivet

XII

Iată de ce se speriașe mai cu seamă văzând pe Suzana la dînsa, și insistase să scrie lui Collivet să vină s'o ia.

Pînă atunci avea să fie cu ochii în patru și să nu iasă nicăieri.

Ziua trecu repede în povestiri și min-gierii.

A doua zi seara, Maria zise Suzanei.

— Nu uita să scrii tatălui tău, dragă.

Suzana se intristă.

— Numai o zi încă, mămițo dragă... O să scriu mîine; știu că îndată ce va primi scrisoarea mea, tata o să vină, și atunci s'a sfîrșit cu fericirea mea...

Maria șra slabă.

Ceda.

— Fie dar, zise. Să scrii mîine, dar mîine negreșit...

— Negreșit, îți făgăduiesc...

— Și adăogă foarte încet, ofînd :

— Fiind că vrei așa...

Maria se făcu că n'aude. O durea a-cestă tristă necesitate.

De altfel nu mai era nevoie de nici o scrisoare.

Deja Collivet se pregătea de plecare.

Chiar în seara cînd Suzana venise la Maria, servitoarea intră aducînd două cărți de vizită.

Pe una scria :  
Loiseau, de la serviciul siguranței.

Pe cealaltă :  
Chaumont, — și aceeași indicație.

Marinetta se uită lung la aceste două cărți, apoi, chemînd servitoarea :

— Domnii aștia se înșală. N'am nimic cu dînsii...

— Mi-au spus că ar avea să ceară oare-cari informații... Zice că să-i scuze doamna că vin așa tirzi și că dacă doamna n'ar vrea să-i primească cu nici un preț acum, s'ar întoarce mîine.

— Fie mai bine acum.

— Să-i conduc aci ?

— Nu, în salon.

— Bine, doamnă.

Suzana nu făcu nici o întrebare Mari-nettei.

— Ii zise numai atît :

— Să nu stai mult...

— Nu, răspunse Maria ; mă întorc numai decît.

Loiseau și Chaumont dăduseră de veste, chiar din prima zi a cercetărilor lor, biurourilor unde se înscriu cei sosiți la Paris la oteluri, și cei cari se mută dintr-o locuință într'alta, că îndată ce le va cădea sub ochi numele Marinetta, să-i pre-vestească.

Stăpina otelului unde trăsesse, o cunoștea pe Marinetta, și fără s'o mai întreb, îi nume acesta la biurou.

Loiseau și Chaumont fură înștiințați.

Tocmai începuseră să disperseze.

Șeful siguranței îi întrebă de mai

multe ori : unde să ajungă cu cercetările ?

În tot-d'aua ei fuseseră nevoiți a pleca în tăcere capetele.

Și atunci, seful, ironic, le zicea :

— Complimentele mele... Sunt foarte mulțumit cu d-voastră... Să știți că am să vă înscriu pentru cite o gratificație...

La numele Marinettei însă, toate speranțele reveniră celor doi agenți.

Se grăbiră dar să se înfățișeze la dînsa.

Îndată ce o văzură, o recunoscură după fotografia.

— Privirea ce-și aruncară unul altuia zicea :

— Ea este.

În împrejurările mari ale vieții lor de aventuri, în tot-d'aua Loiseau lua cu-vîntul.

— Doamnă, zise el, trebuie să vă pre-vestesc înainte de toate că n'avem d'a face direct cu d-voastră.

— Cred și eu, domnilor, zise Maria zîmbind.

— Dar puteți să ne fiți de mare folos în opera pe care o urmărim, o operă de dreptate... și de pedeapsă.

— Mă înspăimîntați...

— De multă vreme, doamnă, ne ocupăm de d-voastră, fără ca să bănuim nimic...

— În adevăr, nu bănuim de loc.

— Cunoaștem viața d-voastră întreagă, pînă după divorț, și știm de asemenea cari au fost cauzele pentru cari ați di-voțat...

— O să-mi spuneți pentru ce atîta intereș ?

— Negreșit. Dar înainte de toate tre-buie să vă spunem că considerăm și vă vom trata cu tot respectul pe care-l datorăm unei femei mai mult nefericite de cît culpabilă.

Maria îngălbeni puțin.

Se mulțami să plece capul.

Apoi, după o tăcere, îngină cam în silă :

— Culpabilă sau nefericită, viața mea de-acum voți căuta s'o jertfesc pentru vr'o operă de bine-facere și să ajung utat de toți...

— Doamnă, deocamdată ne poți ajuta într'o operă de reparațiune.

— Vorbește, domnule.

— Trebuie să vă reamintim un incident din viața d-voastră, care vă va fi fără îndoială penibil.

— Dacă trebuie...

— Da... altfel n'am putea reuși cu mișunea noastră... Vrem să vorbim de d. de Beaupréault... Adevărat e că l-ați cunoscut ?

— E adevărat ! zise ea.

— Și vocea-l era schimbată.

— Ce crezi despre moartea lui ?

— Ce-aș putea să vă spun, care să nu fie știut de toată lumea ?

— Avem motive d'a crede că justiția n'a fost îndeajuns informată în afacerea aceasta...

— N'a fost condamnat un om ?

— Da, dar azi credem că omul acela era nevinovat.

— Și vinovatul ?

— Doamnă, nu vă vine în acest moment un nume pe buze ?...

— Nu știu ce vreți să ziceți...

Răspunse ea îndoială, pentru că de-odată i se înfățișase în inchipuire imagi-nea lui Collivet, nu a lui Collivet pasio-nat și rugător cum îl văzuse uneori, ci a celui-l'alt Collivet, pe care-l cunoștea de asemenea prea bine, un Collivet în-grozitor cu fața de asasin...

— Ați mai văzut pe Collivet, doamnă, de cînd ați divorțat ?

— Uneori.

— La Paris ? La d-voastră ?

— Da.

— Ce căuta ? De ce-l primiați ?

— Venia pe furis, fără să-l văză ser-vitorii. Altfel nu l-aș fi primit. Ce cău-

ta ? Voia să mă roage să mă întorc la dînsul...

— Dar acum unde e Collivet ? Știi ?

De cîte-va momente ea întrevăzuse bănuiala agenților și se aștepta la întrebarea asta.

Era pregătită.

Nu putea, din cauza Suzanei, să tradeze locul de refugiul al lui Collivet. Și tot din cauza Suzanei trebuia să facă totul pentru a cruța o catastrofă omului de care ea se temea, pe care-l ura și-l dis-prețuia.

— Nu știu, domnule. Știu numai că cel pe care-l căutați a plecat din Franța de mult.

— Cu d. Gérard de Beaupréault le Noua Caledonie, stim. Dar s'a întors. Era la Paris acum cîte-va luni.

— A plecat din Franța a doua oară.

— L'ați mai văzut d'atunci ?

— Da.

— Unde ?

— Dacă v'as spune, ați afla unde se află, și nu voiți...

Cei doi agenți rămăseră pe gînduri.

— Doamnă, zise Loiseau, nu ne-ar fi greu de loc să cunoaștem locul unde ați întîlnit pe Collivet pentru ultima oară.

D-voastră singură ați spus, cînd ați descins la otelul acesta, că veneați din San-Remo. Prin urmare Collivet era și el la San-Remo...

Ea nu răspunse, cam zăpăcită.

— Apoi, revenindu-și în fire :

(Va urma)

**CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS**  
No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale  
Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monedă  
Cursul pe ziua de 27 Iulie 1895.

|                           | Cump. | Vînd |
|---------------------------|-------|------|
| 4%                        | 88    | 89   |
| 5%                        | 99    | 100  |
| 6%                        | 102   | 103  |
| 5%                        | 98    | 98   |
| 5%                        | 89    | 89   |
| 5%                        | 94    | 95   |
| 5%                        | 91    | 92   |
| 5%                        | 100   | 101  |
| 5%                        | 82    | 83   |
| 5%                        | 150   | 150  |
| 5%                        | 230   | 240  |
| Florini valoare Austriacă | 208   | 210  |
| Florini valoare Germane   | 128   | 125  |
| Florini valoare Franceze  | 100   | 101  |
| Florini valoare Italiane  | 92    | 96   |
| Ruble hîrtie              | 2,68  | 2,75 |

**ELIA GRASIANY**  
Typo-Litografia Comerciala  
Fondată în anul 1873  
București.— 10 Strada Selari, 10  
LUCRARI DE LUX și MERCANTILE  
584—11 PREȚURILE REDUSE

**Hartie împotriva Mustelilor**  
Partindu-se pe o fabrică, să se întretină totdeauna în stare umedă  
După 3 zile de întrebuințare să se presare puțin zahar.  
0 la 100 6-8 zile

A se cere ca marca Sf. Ión Botezătorul, să fie tipărită la mijlocul fie-cărei hîrtii de muște.

**SOLCA IN BUCOVINA**  
Situată o pozițiune naturală admirabilă, înconjurată de pădurii de brad și molid, cu două stabilimente de hidroterapie înzestrate cu cele mai nouă și bune aparate hydro și electroterapeutice, cu o secțiune de băi medicinale de tot felul, precum băi de slatină naturală din izvoare de Solca, băi din extracte de frunze de molid, băi de săpun, malt, etc., cu o altă secțiune de electroterapie, masaj și inhalatiun-diferite.

Cure pneumatice după modelurile din Gleichenberg și Reichenhall.  
Inhalatiuni de Ligno-Sulfid după Prof. Dr. Chiari din Vienna.

Cure de zar de oae (jintă), lapte dulce și Kefir. La stațiunea climatică Solca se află locuințe frumoase, o bucătărie bună și camere complete aranjate.

Senatoriul D. Iul. Dr. Poras este confortabil aranjat, cu pensie întreagă și prețuri moderate. Începutul sezonului la 15 Mai.

Trei medici, farmacie și un biuro te-legraf-poștal se află la dispoziția vizita-torilor.

Din Romînia calea cea mai apropiată este prin Burdujeni-Ițcani-Iladofalva-Ră-dăuți. Ori-ce informații precum și pro-specte se dau de Președintele comisî-unei de cură Dr. H. PORAS  
1057-1

**CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN” MICHAEL EL. NACHMIAS**  
Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine, scotează cupoane și face ori-ce schimb de mo-impurmutul de ban pe depozite de efecte și losuri.

Comandele din provincie se efectuează imo-diat, trimițîndu-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.

Cursul pe ziua de 27 Iulie 1895

| Casă fondată în 1884   | Cumpr. | Vînd.  |
|------------------------|--------|--------|
| 4%                     | 87 1/2 | 88 1/2 |
| 5%                     | 100    | 101    |
| 5%                     | 97 1/2 | 98 1/2 |
| 5%                     | 88     | 89     |
| 5%                     | 93     | 94     |
| 5%                     | 90     | 91     |
| 5%                     | 92     | 93     |
| 5%                     | 225    | 240    |
| 6%                     | 102    | 103    |
| Florini val. austriacă | 208    | 211    |
| Mărci germane          | 128    | 125    |
| Ruble de hîrtie        | 2,65   | 2,75   |

Numerul 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cur-sul și listele de trageri la sorți ale tuturor bo-nurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Doamii abonați participă gratuit la mai multe premii im-portante prevăzute în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărei luni. Abonam-entul poate începe de la orice zi a anului. Tot o-dată acest ziar este un sfătător sincer și im-părtăș pentru orice darăveri de finanțe și co-merciu. A se adresa la casa de schimb „Mer-curul Român” Michael El. Nachmias, București, Str. Smîrdan, 15.

**JOHN PITTS**  
București-Constanța

**MARE DEPOU de MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE**

Mașini de cosit  
Masini de secerat  
SIMPLE  
PESTE 1500 BUCATI  
vîndute pin'acum

Mașini de secerat  
cu aparat pentru  
legatul snopilor  
PESTE 1000 BUCATI  
vîndute pin'acum

DIN RENUMATA  
**Fabrica ADRIANCE PLATT & Co. America**

Mașini de treerat americane cu locomobila rutiera  
din fabrica I. I. CASE Co. Racine America  
încercate la ferma școalei de agricultură de la Herăstrău în ziua de 29 Iulie 1894

Mare economie de lucrători curățire perfectă; inzestrate și cu un ingenios aparat pentru formarea șirelor de pae.

CEA MAI BUNA  
**Sfoara de legat snopi**  
garantat pura manila  
**Pietre de moară, franeze**  
din La Ferté-sous-Jouarre  
Mașini de semnat și vînturat, Tricori, Tocători de nutreți, Greble de fin, Tocile, Curele de Transmisiuni, mușamale ș. a.

**ANEMIA, CLOROSA AMENOREA DISMENOREA, SCROFULELE, etc.**

**Hapuri**  
cu Iodure de fer inalterabil  
ALE LUI

**BLANCARD**  
Vîndărea en gros la BLANCARD & Co., 40, Rue Bonaparte, PARIS.

**Soluțiunea și Concentratele**  
LUI  
**BLANCARD**  
cu Exalgina

Remediul cel mai activ, cel mai nesupărător, și cel mai puternic  
CONTRA DURERII  
NEVRALGIILE de MUȘCHI de DINȚI, de INIMĂ  
REUMATISMALE, etc., etc.

**Important Important!**  
pentru  
D-nii Arhitecți și Antreprenori de Construcțiuni  
**Var alb gras de Cîmpu-Lung**  
calitate superioară, Fabricațiunii propriie. Se vînde numai ou  
Lei 380 vagonul, transportat la destinație  
**Var hydraulic** (ciment romîn) calitatea cea  
mai buna din Comarnic, Valea-largă și Sinaia cu  
Lei 330 vagonul la destinație  
Ciment de Portland cea mai buna fabricațiune  
1125-29  
Prețuri avantajoase  
Se găsește la S. HAIMOVICI proprietar  
Depositul central, No. 33, Calea Grivitei, No. 33

**BÓLELE STOMAHULUI**  
DIGESTIUNI GRELE  
**PRAFURI SI PASTILE PATERSON**  
cu Bismuth și Magnesia.

Aceste Praful și aceste Pastile antiacid și dige-stive vindecă bolenle stomahului, lipsa de apetit, digești-uni grele, acrimale, varsăturile, dări afara, colice; ele regulărează funcțiunile stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaci din Franța și străindate.

A se cere pe etichete semnătura J. FAYARD  
Praful 1 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

**POMADA CSILLAG**

Cea mai bună și cea mai renumită pen-tru creșterea și întretinerea părului.  
Fără miros neplăcut și fără a lăsa urme de grăsime pe păr.

Se vînde în bo-cane de 4 și 5 lei  
**Cealul Csillag** pentru spălarea ca-dui 1.50 cutia.  
Pentru provincie se adăogă 1.50 pentru doriul.

Se găsește numai la Comotuarul Fran-co-Român, Paragiului Villaroș, scara C care este singurul depozitar general

Singurele  
PASTILE veritabile de  
**VICHY**  
sunt  
**PASTILELE VICHY-ETAT**  
ce se vînd în Cutii metalice peestilute  
A SE CEREA MARCA STATULUI  
SE VINDE  
în tóte Farmaciile bune.

Depositar general A. G. Carissy la București.

**Capsule cu Copaiwat de Soda-Saloi și Santal**  
Specific Antiblenoragic Stoenescu

Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și în cercat în tra amentul blenoragiilor. Nici unu din anti-b'lenoragice existente pînă acum nu implineste cele două condițiuni ale asimilare repede și a nu irita traectul intestinal. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate. Aceste capsule fac ca vindearea să fie repede, comode și fără de derangia stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical **scurse-l** (sculament) noi și vechi atît la bărbat cît și la femei precum **Blenorrea, poala Albă** etc.

Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes (Injectia Santalina).  
Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani

Deposît General: Farmacia „la Coroana de oțel” Mihail Stoenescu strada Mihail-Vodă No. 65, București.

De vînzare la primăpa ele Farmaciilor din țară. În provincie uade aceste prepa-ratenu se găsește, se expediază înediat contra auul mandat poștal. Să se observe cu s'rupul zilitate lastrucțiunea ce însoțește fie-cărei cutii și flacon.